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Източник: БТА 

 

Заглавие: Българската асоциация по рециклиране опровергава твърденията на 

БСК за липсваща законодателна рамка в продуктовите такси 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/1082098-balgarskata-

asotsiatsiya-po-retsiklirane-oprovergava-tvardeniyata-na-bsk-za-lips 

 

 
 

Текст:  Във връзка с организирания и проведен от Българската стопанска камара 

дискусионен форум на тема „Прозрачност в Разширената отговорност на 

производителите /РОП/ на 10 март 2026 г, в сградата на БСК в гр. София, България, 

бихме желали да изразим категоричното си несъгласие с публикуваните от Вас 

твърдения за непрозрачност и неефективност на съществуващата система за 

РОП в България. 

 

Българска асоциация по рециклиране /БАР/ е най-голямата браншова 

асоциация на рециклиращата индустрия в страната, като над 50% от всички 

действащи оператори на РОП - организации за оползотворяване /ООП/ членуват 

в БАР. По отношение на твърдението в публикацията, че има единодушно мнение 
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за належащи промени в системата, Ви обръщаме внимание, че БАР и членовете 

и не споделят тези заключения. 

 

Обръщаме Ви внимание, че противно на изнесеното в публикацията на сайта на 

БСК, в България съществува ясна и стабилна законова и нормативна уредба 

относно РОП, която съществува от 2008 година. През изминалите почти 20 години 

рамката винаги е била на лице и тя е ясно и професионално транспонирана от 

европейските директиви, чието прилагане е задължително за страната ни. 

Действащия Закон за управление на отпадъците /ЗУО/ и свързаните с него 

наредби регламентират системата, процедурите и отговорностите на всички 

участници в нея.  

 

Съществуващата система е законово регламентирана и контролирана от 

Министерството на околната среда и водите, същата е в полза както на 

икономическите оператори (задължените лица) и същевременно спомага за 

екологичната устойчивост на страната. 

 

Подчертаваме, че Организациите по оползотворяване /ООП/ гарантират 

изпълнението на националните цели за събиране и рециклиране на стотиците 

хиляди тонове продукти, които неминуемо се превръщат в отпадъци. Постигането 

на тези резултати е пряко свързано с ангажиментите на страната ни към 

Европейския съюз, като евентуалното им неизпълнение би довело до налагането 

на санкции в размер на стотици милиони евро от страна на Европейската 

комисия. 

 

Организациите по оползотворяване са и едни от малкото икономически 

оператори в България, които развиват системи за разделно събиране и 

законосъобразно третиране на всички отпадъци, които нямат икономическа 

стойност сами по себе си. 

 

Дружествата оператори - ООП не генерират печалба от своята дейност по закон 

те не разпределят печалби. 

 

Дейността им е изцяло регламентирана, и функционират по предварително 

одобрени финансови програми, които са част от законодателната рамка и 

процеса на лицензиране. 

 

В допълнение, функциониращата система дава възможност на задължените лица 

- вносители на продукти, за които се дължат такси по закон да заплатят много по-

малко от определените в нормативната уредба. Това е в огромна полза на 

задължените лица, и именно лицензираните ООП чрез дейността си правят това 

възможно вече две десетилетия. 

 

Тук е важно да отбележим, че никой от задължените икономически субекти не е 

длъжен да участва в колективна система ако тя не работи добре за него. 

 

Прави впечатление, че участниците във форума са предимно браншови 

обединения на лица, които са задължени по смисъла на РОП. 

 

Продажбата на един продукт, инсталирането на един соларен панел или батерия 

носят печалба, но това далеч не е края живота им. 

 

Там където продавача или инвеститора вече нямат финансов интерес идва 

трудната и скъпа задача - разделното събиране и рециклиране. 



 

От БАР считаме, че икономическите интереси са важна част от кръговата 

икономика, но те не трябва да са за сметка на качеството на околната среда. 

Икономическата ефективност на задължените лица не трябва да е в конфликт с 

реалната необходимост от разходи за дейностите по рециклиране на стотиците 

хиляди тонове продукти, които се превръщат в отпадъци всяка година. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: На първо четене: Изхвърлянето на отпадъци на нерегламентирани места 

става криминално деяние 

 

Линк: https://dariknews.bg/novini/bylgariia/na-pyrvo-chetene-izhvyrlianeto-na-

otpadyci-na-nereglamentirani-mesta-stava-kriminalno-deianie-2448537 

 

 
 

Текст:  Парламентът прие на първо четене четири от петте законопроекта за 

изменение на Наказателния кодекс (НК), един беше отхвърлен. С одобрените 

изменения се криминализира изхвърлянето на битови и строителни отпадъци на 

нерегламентирани места. 

 

Единият от приетите законопроекти е внесен от депутати от ГЕРБ-СДС. Той 

предвижда инкриминиране на изхвърлянето на битови, строителни или 

производствени отпадъци в големи количества на нерегламентирани за това 

места, като по този начин се създава опасност за здравето и живота на хората.  

 

Два от одобрените законопроекти са внесени от кабинета "Желязков". С единия се 

цели преодоляване на констатирани от Конституционния съд противоречия и 

несъвършенства на наказателното законодателство и запълване на законовата 

празнота по отношение на отнемането на моторното превозно средство, 

послужило за извършване на престъпления, което не е собственост на дееца. В 

такива случаи се предлага в тежест на виновния да се присъжда неговата 

равностойност.   

 

Депутатите отхвърлиха на първо четене законопроекта на Божидар Божанов от 

„Продължаваме промяната-Демократична България“, който предлагаше 

потвърждаване на неистина или затаяване на истина пред нотариус да стане 

престъпление и да се наказва като лъжесвидетелстването пред съд – с до пет 

години затвор. 

 

Цвета Рангелова от "Възраждане" каза, че от парламентарната група не подкрепят 

законопроект на Божанов, защото настоящата действаща разпоредба и сега 

санкционира лъжесвидетелстването пред нотариус. На фона на скандалния 

случай "Петрохан", трябва да подходим отговорно и да не оставяме вратички за 

измъкване на лица, които злоупотребяват с живота и здравето на деца, коментира 

още тя.    
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Относно промените, свързани с нерегламентираните сметища, Петър Петров 

("Възраждане") предложи да се въведе санкция за отнемане на моторното и 

пътното превозно средство в момента на установяване на изхвърлянето на 

строителни и битови отпадъци на нерегламентирани сметища. Когато му 

отнемеш камиона, каруцата или ремаркето, тогава наистина имаш адекватна 

санкция, коментира той. Според Петров трябва да се прецизира и какво се има 

предвид под големи количества отпадъци. 

 

Георги Георгиев (ГЕРБ-СДС) поиска да се гласува тридневен срок между първо и 

второ четене на измененията в НК. Относно незаконните сметища, той коментира, 

че очевидно законодателят "е плашил гаргите" досега с глоба от 300 до 1000 лева и 

имуществени санкции до 4000 лева, след като разходите за депониране на 

строителни отпадъци са десетки хиляди левове. Той посочи, че сега предвиждат 

възможност за налагане на наказания за тежките престъпления до 20 години. По 

отношение на дефиницията за големи количества отпадъци, той посочи, че няма 

как да се предвиди еди колко си килограма да е минималният критерий.  

 

Николета Кузманова ("Има такъв народ") посочи, че ако ще се мисли в посока да 

се търси дефиниция за големи количества, това трябва да е приложимо за всички 

престъпления, в които се говори за големи количества в Наказателния кодекс.  

 

Бившият министър на околната среда и водите и настоящ депутат от "БСП-

Обединена левица" Манол Генов коментира, че трябва да се сложи край на 

нерегламентираните сметища и с единия от законопроектите се осъществява 

такова намерение. Защото сега държавата е безсилна, пускаме сигнал до 

прокуратурата, ако няма опасни отпадъци, не се образува дело, посочи той. 

 

Красимира Катинчарова от "Величие" отбеляза, че на места сметищата са 

изчистени заради оперативния контрол на активистите на партията. Тя припомни и 

вота на недоверие към кабинета "Желязков" заради незаконните сметища. 

 

Източник: Rousse.info 

 

Заглавие: 4 574 тона биоразградими отпадъци са събрани от територията на 

община Русе за година 

 

Линк: https://rousse.info/4-574-tona-biorazgradimi-otpadaczi-sa-sabrani-ot-

teritoriyata-na-obsthina-ruse-za-godina/ 

 

 
 

Текст: Сключен е Договор № ЗОП – 18/15.05.2024 г. за възлагане на услуга от общ 

икономически интерес (УОИИ) по експлоатация на инсталация за анаеробно 

третиране и извършване на дейности за преработка на отпадъци на основание 

РЕШЕНИЕ НА ЕК 2012/21/ЕС между Община Русе, Община Сливо поле, Община 

Тутракан, Община Иваново, Община Ветово и „Д Консей“ ООД. 

 

В изпълнение на дейностите по управление на отпадъците стартира поетапно 

разполагане на съдове за събиране на биоразградими отпадъци. 
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В системата за организирано сметосъбиране и сметоизвозване на 

биоразградими отпадъци са включени всички учебни и детски заведения, 

социални услуги,значителен брой търговски обекти, както и съдове за събиране 

на зелени отпадъци в малките населени места. 

 

Към момента са разположени общо 720 броя съдове, както следва: 

 

• съдове с вместимост 120 л. – 285 бр.; 

• съдове с вместимост 1100 л. – 435 бр. 

 

Събирането и транспортирането на биоразградимите отпадъци се извършва по 

утвърден график, съобразен с нормата на натрупване на отпадъците. 

 

Развитието на системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци и 

отделянето им от общия поток на битовите отпадъци има за цел да намали на 

количествата на депонираните отпадъци и изпълнение на националните и 

европейските изисквания в областта на управлението на отпадъците. 

 

Изпълнени са редица технически, административни и организационни действия, 

насочени към финализиране на необходимите процедури за въвеждане на 

когенераторите в експлоатация. Проведени са технологично изискуемите проби 

на когенерационното оборудване, които приключиха успешно, както и всички 

подготвителни дейности. 

 

По отношение на получения материал вследствие на компостирането, в халетата 

за съхранение е наличен около 150 т. стабилизиран материал (компост), който се 

съхранява при контролирани условия и очаква окончателно сертифициране след 

потвърждаване на пълно съответствие с микробиологичните изисквания и 

съответно да бъде реализиран на пазара. 

 

Количеството биоразградими отпадъци събрани и транспортирани от 

организирането сметосъбиране, приети и обработени за 2024-2025 г. 

 


